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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim. 08.04.2025

Yüksel Taşkın
İzmir Milletvekili

İstanbul Üniversitesi Yönetim Kurulu, 18 Mart 2025 tarihinde yapılan toplantıda alman
üç sayılı kararla ve Yükseköğretim Denetleme Kurulu BaşkanlığTnm 17.02.2025 tarih ve E-

68918934-663.08[2024/519-04-R]-12 sayılı Araştırma Raporu'nda yer alan tespitler
çerçevesinde, 1990 yılında İşletme Fakültesi İngilizce programına yatay geçiş yapan 28 kişinin
diplomalarım 'yokluk' ve 'açık hata' gerekçeleriyle iptal etti.

Ancak İstanbul Üniversitesi Yönetim Kurulu’nun kararma temel oluşturan YÖK
Denetleme Kurulu Başkanlığı’nm Araştırma Raporu hukuki açıdan hatalar içermektedir.
Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi İdare Hukuku Anabilim Dalı öğretim üyeleri Prof. Dr.
Metin Günday, Doç. Dr. Ayhan Tekinsoy ve Doç. Dr. Çiğdem Sever tarafmdan hazırlanan

uzman görüşüne göre yatay geçiş işlemleri söz konusu dönemde yürürlükte olan yönetmelik

uyannca yürütülmüş ve tamamlanmış olup, yatay geçiş başvurusunun kabul edilmesi ve öğrenci

kaydımn yapılması işlemleri hukuka uygundur.
YÖK Denetleme Kurulu Başkanlığı’na ait araştırma raporuna konu olan olayda açık

hatadan bahsetmek mümkün değildir. Açık hata, tıpkı hilede olduğu gibi muhatabın da iyi

niyetinden kuşku duymaya yol açabilecek ağırlıkta bir hata olmalıdır. 1990 yılındaki mevzuata

göre, yatay geçiş yapılabilecek bir yükseköğretim kurumu olup olmadığı değerlendirmesi
tamamen üniversitelerin yetkisine bırakılmıştır ve yeknesak uygulama bakımından da YÖK’ün
anlamlı bir işleve sahip olduğunu söylemek güçtür. Damştay'm son yıllardaki içtihadına

bakıldığında da ancak hile sonucunda veya sahte belge ibraz edilerek alınan diplomalann iptal

edilebileceğinin kabul edildiği görülmektedir.
Benzer şekilde, işlemin yapıldığı dönemde yatay geçiş bakımından merkezi bir

değerlendirmenin mutat olarak yapılmadığı, YÖK’ün denklik bakımından kabul ettiği bir listeyi

tüm üniversitelerle de paylaşmadığı veya İstanbul Üniversitesi’ne bu tür bir bilgi veren bir yazı
yazmadığı düşünüldüğünde gerçeğe uygun beyanlarla hukuka uygun başvuruda bulunan

öğrencilerin herhangi bir hatasmdan bahsetmek mümkün değildir.

Aynca idarenin yürürlükteki mevzuatı uygulayarak tesis ettiği yatay geçiş işlemleri

kazamimış hak yaratacak niteliktedir. Sonraki bir tarihte, yatay geçiş yapılan üniversitelerden

alınan diplomalann tamnmayacağma yönelik alınan bir kararın tamamlanmış yatay geçiş

işlemlerini hukuka aykırı hale getirmesi mümkün değildir.



t'.

0

i»’-

Prof. Dr. Yüksel Taşkın
İzmir Milletvekili

Avrupa Birliği Uyum Komisyonu Başkanvekili
Türkiye-Avrupa Birliği Karma Parlamento Komisyonu Üyesi

Bu bağlamda;

• YÖK Denetleme Kurulu Başkanlığı 17.02.2025 tarih ve E-68918934-663.08[2024/519-
04-RJ-12 sayılı Araştırma Raporu'nu hazırlarken idare hukukunun bu temel ilkelerini

neden ve nasıl dikkate almamıştır?

• 1990 yılında, dönemin gerekliliklerini tamamen yerine getirerek işlem yapan 28 kişinin
diplomalarmm iptal edilerek cezalandırılması utancına YÖK neden ortak olmuştur?

• YÖK Başkanlığı, raporu hazırlayan beş kişiyle ilgili bir soruşturma yürütmekte midir?
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